



ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ОКТЯБРЕ 1931 ГОДА
ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

Светлый путь

Общественно-политическая газета

№ 41
(10194)
вторник
21
МАЯ
2013 г.



Очаги ликвидированы

Безопасность

Казалось бы, всё сделано правильно: и различные планы-мероприятия по предупреждению и ликвидации лесных пожаров составлены, и люди мобилизованы, и технические средства подготовлены, и население предупреждено, а что-то как-то недоработано.

Это здорово, что в контроле за возгораниями не только в лесу помогают космические спутники, способные зарегистрировать даже костёр на огороде наших особо «хозяйственных» земляков. Но вызывают некоторую настороженность факты борьбы с узаконенными и неустановленными свалками мусора и бытовых отходов путём сжигания. А они, как правило, устраиваются совсем неподалёку от лесных массивов. Так и до беды недалеко.

На праздники кто-то сообразил сделать нашим защитникам леса разминку, устроив поджог мусора и прошлогодней некоси за школой-интернатом в Нижней Тавде. А зафиксированное спутником возгорание на свалке в Кунчуре подняло на тушение целую бригаду пожарных. Очаг ликвидирован.

Всё это наводит на размышления: мы как-то больше привыкли считать ущерб по горевшему, а затраты на тушение – они как будто сами по себе? Но ведь это всё наше общее. И средства, которые были затрачены на бензин и дизельное топливо, тоже наши общие.

На эти деньги возможно кто-то бы улицу-две в каком-то селе привёл в порядок, совершил ещё какое-то боюгодное дело. А так, свалку потушили, лес отстояли – это, конечно, хорошо, однако такие дорогостоящие игрушки до бесконечности продолжаться не могут.

Уважаемые земляки! Надо повнимательнее относиться к непосильно налитому добрю!

Сергей ШКОЛЬНИК

Здесь проигравших нет, все – победители!

К 90-летию района



Участница поединка в армспорте Ирина Фёдорова (справа) будет защищать честь района на областных соревнованиях.

15 мая на базе спортивного комплекса «Нижняя Тавда» проходили XIII взрослые и VI юношеские паралимпийские районные игры, посвящённые 90-летию образования Нижнетавдинского района.

В программе игр такие виды спорта, как лёгкая атлетика, настольный теннис, армспорта, пауэрлифтинг, шахматы, дартс. С каждым годом число участников этих соревнований увеличивается. Если в прошлом году состязалось 59 человек, то в этом их уже 62 из 11 сельских поселений района. А это значит, что цель игр – развитие физкультуры и спорта среди людей с ограниченными возможностями, укрепление здоровья и снижение заболеваемости – успешно реализуется.

Состязания проходили в атмосфере дружеской поддержки, солидарности и настоящего спортивного праздника.

Начались они с лёгкой атлетики – бега на 60 и 100 метров. Впервые в этом году в забеге принимали участие инвалиды-колясочники. Они достойно преодолели заданную дистанцию.

Линия старта... Взмах флагом... Рывок... и финиш. В таком темпе прошли практически все виды спорта. Каждый участник ставил перед собой цель и достигал её. И пусть не все нынче

стали призёрами, но каждый может считать себя победителем, ведь главное он уже преодолел – себя!

Так как 15 мая отмечался ещё один праздник – День семьи, то награждение победителей решили провести на концерте, посвящённом этому событию. Приятные моменты вручения грамот и подарков перемежались песнями в исполнении артистов Центра культуры и досуга. Представители администрации района выразили большую благодарность спортсменам за участие в районных играх, за смелость, упорство, труд и показали новые победы в следующих соревнованиях, которые, кстати, совсем не за горами. Ведь впереди областные паралимпийские игры, и представителям нашего района, а по предварительным данным это Татьяна Иванова, Гульфира Нигматуллина (колясочница), Ирина Фёдорова, Николай Мельников, Ильгам Таиров, Александр Кураков, Андрей Сурнин, Алексей Проценко (колясочник), предстоит непростая борьба за победу.

Надежда УПРАВИНА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Сегодня в номере:

Пусть не пугают в жизни перемены

В зачёте – вторая победа!

2 стр.

Жизнь так длинна и... коротка...

3 стр.

Рыбалка – это здорово!

Анонс

25 мая, в субботу, состоятся соревнования «Поверь в себя» среди любителей рыбалки. Приглашаем всех на берег р. Паченки, на седьмом километре р. Тавды, где будут проводиться не только соревнования по рыбной ловле, но и развлекательная программа – песни под гитару, игры на свежем воздухе, викторины и, конечно же, – уха!

Техосмотр закончен

По поводу

По заключению начальника ГТН Нижнетавдинского района М. Турсова, в целом осмотр техники показал, что она на 90 процентов готова к выходу в поле.

Почему не 99,9 процента, как было во времена иные? Да по той простой причине, что ни Джаббарлы, ни Сатаев, ни Лютик не выставили свой технопарк на осмотр. Кто-то из них собирается сеять или нет?

Нас часто обвиняют в том, что мы всё об упущениях да о грустном. А ведь на самом деле есть что сказать и в позитивном плане. Вот вам живой пример, ИП С. Шармазанов приобрёл шесть единиц самоходной техники. Надо думать, что руководитель заботится о будущем своего предприятия.

Как бы там ни было, техосмотр – дело серьёзное, и никаких упущений здесь быть не должно.

Сергей САМ

Пусть не пугают в жизни перемены

Как живёшь, ветеран?

Встречаешься с пожилыми людьми всегда с каким-то душевным трепетом. В манере говорить, в глазах с грустинкой, в натруженных руках ищут родные отцовские черты. Я и лицом в него, и характером. Это моё наследство. И я радуюсь тому, что научилась слушать и понимать каждого, с кем сводит судьба, как мой отец...

Едем в Великанское сельское поселение к Ефиму Александровичу Буракову. Едем по звонку. Встречает нас пожилая пара: высокий худощавый хозяин и маленькая оборотливая его половинка. В доме просторно, чисто и пахнет теплом – топится печь! Привычный деревенский интерьер как-то органично дополняют разные современные штучки, в вазе – чуть увядшие розы, значит, кто-то из детей навещал.

Семья Бураковых перебралась в наш район из Исетского в 1971 году. Коммуниста Ефима Александровича направили сюда зоотехником. Был в своё время и председателем совета, и председателем колхоза, и главным зоотехником. Трудился всю жизнь, как и все рядом.

«Работали много. Работали с душой и сердцем, – вспоминает ветеран. – Работали с радостью! И работа была для всех. В каждой деревне был ФАП, школа была.

На фермах четыре с половиной тысячи голов крупного рогатого скота содержали, полторы тысячи овец, лошадей девяносто голов! В каждой из четырёх бригад были свои конюшни. А теперь ни одной кобылы не найдёшь. Урожай собирали по 30-35 центнеров с гектара, на сотнях гектаров картофель сажали».

Сетует Ефим Александрович на жизнь теперешнюю, не всё его устраивает в ней: где-то, считает, руководство не дорабатывает, деятельность от-

дельных ведомств не понятна. Как, например, можно было автовокзал убрать, если он нужен, недоумевает ветеран.

Дорогу, что была проложена по Великанам до больницы в бытность председательства Николая Ефимовича Кузьмина, давно пора обновить. По переулку Кировскому ни пройти, ни проехать в распутьцу. Хорошо, хоть мостик подремонтировали чуть, а то и в больницу было не попасть. Всё волнует ветерана, ведь здесь живут дорогие ему люди, и земля эта стала его Родиной.

Е.А. Буракову 82 года, жене его Валентине Фёдоровне 77. Поженились они в 1955, с тех пор идут по жизни вместе. Трех детей родили. Старший сын Виктор проживает в Тюмени, по роду деятельности часто бывает в дальних командировках. Сахалин проехал вдоль и поперёк. Сейчас находится на Камчатке. Павел с семьёй в Багандинке, он сварщик-монтажник. Ближе всех находится дочь Любовь, она в Тюмени, поэтому чаще других бывает в родительском доме. «Дочь с зятем – первые помощники наши», – говорит Ефим Александрович, и ему вторит Валентина Фёдоровна. – Ворота новые поставили недавно». Бураковы старшие довольны своими детьми и гордятся семью внуками и тремя правнуками! Жизнь идёт своим чередом. Да они и сами не сидят без дела, ведь привычка иметь своё хозяйство осталась, хотя силы уже не те. Пожилая пара обиживает сегодня 50 голов кроликов! Вот так! Зерно получают на паи, а остальное всё своими руками. Да и по дому работы хватает. С дровами сколько хлопот-забот, купить – одно дело, так ещё каждый день надо печь испечь – загнать тепло в батареи по комнатам.

«Хорошо бы с газом пожить!



Ефим Александрович Бураков с женой Валентиной Фёдоровной вместе уже почти 60 лет.

– мечтательно произносит хозяин дома. – А то трубы висят, а толку нет». И то правда, коммуникации подведены, газовая плита на изготовке стоит, а газа нет. В огороде есть старенький колодец, только обмелел со временем. Пришлось осенью скважину пробурить – огород полива требует. Вода, правда, сверху с жирной плёнкой. «До нефти добурились!» – шутит Ефим Александрович.

«Магазин через дорогу, продукты все есть, – добавляет Валентина Фёдоровна, – были бы денежки! Жить можно».

В самом деле, жить можно. Пенсию заработали. Есть дом, всё необходимое, дети навещают, помогают. Главное – нет в этом доме одиночества. Два человека вместе встречали юности рассветы, вместе сыновей, дочку поднимали, дом строили, сегодня по осени жиз-

ни идут, поддерживают друг друга. Жить можно, только сердце бы не болело. А то часто хмурит брови пожилой человек то ли от перемен, что происходят в жизни, то ли от тяжести лет, что оставили где-то силушку и здоровье, то ли от яркого весеннего солнышка.

Лидия ЛЕБЕДЕВА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

В зачёте – вторая победа!

Подросток и общество

В конце апреля в Центре культуры и досуга прошла юбилейная, пятая, районная интеллектуальная игра «Я знаю закон», в которой приняли участие школьные агитбригады. Ребята со всего района приехали, чтобы показать свои знания законов, прав и обязанностей подростков. Подготовили и провели это мероприятие комиссия по делам несовершеннолетних, управление образования и другие ведомства системы профилактики.

Приветствовал собравшихся глава муниципального района Владимир Семёнов.

Конкурс начался с приятных моментов. На сцену были приглашены представители образовательных учреждений, в которых на протяжении пяти последних лет не регистрировались правонарушения, совершённые подростками. Это Чугунаевская, Тарманская, Кунчурская, Конченбургская, Новопокровская, Киндерская, Кускургульская школы. Почётные грамоты им вручил заместитель прокурора района Антон Баянов. Аналогичную награду из рук заместителя начальника отдела полиции подполковника Андрея Войлокова получили Берёзовское, Тюнёвское, Ключевское

образовательные учреждения. Здесь правонарушений не наблюдалось последние три года.

На протяжении всего конкурса и в зале, и на сцене не смолкли крики поддержки, а азарт участников всё больше разгорался. Практически каждое выступление было интересным. Но наиболее запоминающимися стали агитки команд Тарманской, Новоникольской и Чугунаевской средних школ. Они заняли третье, второе и первое место соответственно. Представители последнего образовательного учреждения второй год подряд одерживают победу и получают переходящий кубок конкурса. Их информационный фильм был настолько интересен и содержателен, что было принято решение показать его в других

школах района на родительских собраниях.

За лучшую агитационную листовку приз получила Дарья Фёдорова из Андрюшинской СОШ, в номинации «Статья в газету» победила Эльвира Фазлуллина из Киндера. Самой активной школой, принявшей участие в конкурсе, стала Антипинская, а лучшую электронную презентацию подготовили учащиеся Конченбургского образовательного учреждения.

Конкурс завершился, а ребята уже начали готовиться к следующему, чтобы показать ещё лучшие результаты.

Надежда УПРАВИНА

Жизнь так длинна и... коротка...

Золотая осень жизни

Как часто, глядя на активных пожилых людей, отмечающих 60-летний, 70-летний, 80-летний юбилей, мы по-доброму им завидуем. Они многое пережили, повидали на своём веку, но остались неунывающими, радующимися каждому прожитому дню.

Мария Матвеевна Кривогузова из таких людей. Совсем недавно она отметила свой 85-летний юбилей, на который к ней пришли и приехали её дети, внуки и правнуки. Большая дружная семья очень любит свою маму и бабушку, и навещают её родные люди не только по праздникам, а практически каждый день.

Мария Матвеевна родилась в крестьянской семье, где была средней дочерью. Отца звали Матвей Васильевич, мать – Пелагея Васильевна.

– Жили мы по тем временам богато, коней держали 15 голов, коров – 13, овец, птиц было много, садили большой огород. Родители с утра до ночи трудились и нас, детей, приучали не лениться. Раньше даже по-говорка была: соха, борона да кобыла ворона – ты и богач, – рассказывает она. – Вот нас кулаками и считали. А однажды ночью приехали, из постелей повытаскивали и раскулачили. С детей валенки, одеконжок сняли, всё вывезли. И остались мы ни с чем. Тяжело пришлось, голодали, но ничего, выжили.

Перед войной в деревне Берёзовке построили конезавод. У кого были русские печи, хозяек заставляли печь хлеб. Пришли и в дом к матери Марии, муки привезли, а увидев голодных ребятишек, сказали: «Корми детей, не бойся, всем хватит».

Нашей героине было 13 лет, когда объявили о начале войны. Все мужчины ушли на фронт, в деревне остались старики, женщины да дети. Вся работа оказалась на их плечах.

– Нас, маленьких, конюхами определили, – продолжает она свой рассказ. – На каждого ребёнка по 15 лошадей приходилось. Кормили их, поили, ухаживали, и так всю зиму, а летом приходилось ещё и сено косить. Уставали сильно, ведь все руками делали, ходить не в чём – когда в лаптях, а когда и босиком. А после войны в деревню вернулось мало мужчин. Горе великое было у всех.

Но время шло. Выросла Мария, стали на неё парни заглядывать. Так однажды и будущий муж повстречался.

– Я тогда на ферме дояркой работала, воду из колодца набирала. А тут мимо мужики едут и парень молодой с ними. Он мне сразу приглянулся. Остановились, чтобы дорогу на конезавод спросить. Я показала, а они мне и говорят: «Поехали с нами, покажешь». Но не на ту напали, я им сразу ответила, что много



М.Кривогузова.

таких желающих ездят. А через год этот парень вновь приехал – искать невесту. Вот и нашёл! Пришёл в гости с тёткой, а я на дежурстве была. Так ведь они дождались, когда вернусь, и посватались. Потом ещё раз уже с матерью приезжал, знакомиться. Вот и поженились.

Муж Николай прошёл всю вой-

ну, был контужен, после работал лесником сначала в Черепановском леспромхозе, а потом в Первомайском. Вскоре первый сын Виктор родился. А за ним ещё четверо. Всех подняли на ноги Николай и Мария, образование дали достойное. Помогало своё большое хозяйство, которое они держали. И сыновей с

дочерьми приучали трудиться с малых лет. Дети Марии Матвеевны уже сами теперь бабушки и дедушки. Но к советам и наказам матери всегда прислушиваются.

Сейчас она живёт в уютном благоустроенном доме в центре села Нижняя Тавда.

– Я ведь почти ровесница району, многое повидала за эти годы. Разрослось наше село, преобразилось. Из окна у меня красивый вид – фонтан, клумбы на площади. Всё бы хорошо, да только есть и проблемы. Я ведь уже старая, часто болею, вот и сюда меня дети перевозили, а я в больнице лежала. А тут телефона нет, скорую вызвать не могу, слыхись чего – и позвонить неоткуда. Дети купили сотовый, так ведь я им пользоваться-то не умею, да и вижу плохо. А тут ещё и другая беда. Дом-то у нас красивый, да только вокруг неухожено. Грязь, глина, когда дождь идёт или снег тает, из подъезда выйти нельзя. А нам, старикам, ведь тоже погулять на свежем воздухе иногда надо. Мы много пережили – и войну, и разруху, и детей поднимали. Вроде бы и длинна жизнь, а в то же время и коротка. И хочется нам хотя бы в конце её пожить хорошо, со всеми удобствами, – сказала в заключение разговора юбилярша.

Надежда УПРАВИНА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Отдыхать не устали?!

Пресс-опрос

Позади длинные майские каникулы, вновь начались рядовые будни. Не каждый год выпадает нам такое везение. Вот только мнение граждан по поводу этих выходных разное.

Дмитрий Ветров:

– Мне в принципе понравилось, больше времени было для любимого занятия – рыбной ловли. Да и с друзьями удалось пообщаться.

Оксана Пенькова:

– Я особой разницы не заметила, так как не работаю, для меня каждый день выходной. Но, с другой стороны, была возможность отдохнуть подольше всей семьёй, съездить в гости на несколько дней.

Мария Богданова:

– Хорошо, что много выходных выпало, но вот погода подвела, теплых денег мало, почти не было возможности выехать на дачу.

Сергей Юрлов:

– Для меня эти каникулы роли не сыграли, я работаю вахтой. А вот для семьи удачно получилось, они смогли в деревне хорошо отдохнуть, свежим воздухом подышать.

Валерий Петров:

– Мне понравилось так долго отдыхать. И дела все переделал, и с друзьями встретился, в общем, провёл время с пользой. Жаль только, что больше такого в этом году не предвидится.

Светлана Бычкова:

– Я как руководитель против таких длинных выходных. Есть люди, которые не умеют правильно отдыхать и потом трудно приступают к работе, особенно мужчины.

А что ожидает нас в будущем году?

Российская трёхсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений одобрила график праздничных дней на 2014 год.

Предполагается, что период новогодних каникул составит восемь дней – с 1 по 8 января. А 31 декабря 2013 года будет рабочим днём. На День защитника Отечества выходными станут 22 и 23 февраля, в марте отдохнём с 8 по 10. Майские праздники, как и в этом году, будут с перерывом на работу, но число выходных сократится: с 1 по 4 и с 9 по 11. На День России отдых составит четыре дня – с 12 по 15. Столько же праздничных дней выпадет и на День народного единства – с 1 по 4 ноября.

Ольга РАЗГОВОРОВА

Нужно соблюдать требования миграционного законодательства

Власть и закон

Нижнетавдинский район является популярным местом для иностранных граждан. По данному территориальному пункта УФМС России по Тюменской области в Нижнетавдинском районе, в 2012 году на нашей территории было поставлено на миграционный учёт 1017 человек из стран Ближнего Зарубежья. Наибольшее число прибывших – граждане из Республики Таджикистан. Из этой страны к нам приехало 300 человек, из Республики Узбекистан – 267 и Республики Казахстан – 173. Немалое число иностранцев – родственники и знакомые местных жителей.

Между тем 648 человек прибыло сюда на заработки.

Важно помнить, что большое внимание уделяется соблюдению миграционного режима и его нарушение грозит административной ответственностью.

В 2012 году сотрудниками территориального пункта по ст. 18.8 Кодекса об административных нарушениях (нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства правил въезда в Российскую Федерацию либо режима пребывания) привлечено 74 человека, за незаконное осуществление трудовой деятельности (ст. 18.10 КоАП РФ) – 33 человека. За незаконное привлечение к трудовой деятельности в

РФ «гостя» из-за границы по ст. 18.15 наказано 16 россиян. А сумма взысканных штрафов по данным статьям составила 226 тысяч рублей. Три иностранных гражданина были выдворены за пределы Российской Федерации.

Как отмечают в миграционной службе, горячая пора впереди. С наступлением тепла активизируется частное строительство, где будет использоваться труд работников из Ближнего Зарубежья. Сам по себе этот процесс не запрещён, главное – соблюдать требования миграционного законодательства.

Надежда БЕЛОВА

Ещё один турнир – ещё одна награда!

Спорт

Нашим спортсменам некогда отдыхать. Не успели затихнуть фанфары одного турнира, как начался следующий.

28 апреля команда юношей ДЮСШ села Нижняя Тавда в составе Николая Наливайко, Агаси Навасардяна, Олега Гришина, Павла Гаджинабие-

ва, Сергея Саркисяна, Данилы Мингалёва во главе с тренером Евгением Базадыровым приняла участие во втором командном турнире по самбо, который прошёл на базе спортивной школы «Ермак» г. Тугулымы Свердловской области. Кроме хозяев мероприятия, соперничали с нашими ребятами представители спортивной школы «Тура» г. Тюмень.

В сложной борьбе победили хозяева, наша команда заняла второе место. Ребята немного путались в правилах, и только это помешало подняться им на первую ступень пьедестала.

И всё-таки каждая победа дорога спортсменам, ведь она даёт им возможность стремиться к большему.

Надежда НАДЕЖДИНА

ВНИМАНИЕ! Рекламу, объявления и поздравления можно разместить на странице «Светлого пути» на портале СМИ ТО <http://tyumedia.ru>

Реклама. Объявления. Поздравления

ОСТОРОЖНО, ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ!

В связи с наступлением пожароопасного периода филиал ОАО «Тюменьэнерго» «Тюменские распределительные сети» напоминает о необходимости неукоснительного соблюдения правил безопасности вблизи энергообъектов. Зачастую к чрезвычайным ситуациям, в том числе с возможной угрозой надёжности энергоснабжения, приводит элементарная неосторожность и небрежность в обращении с огнём.

В связи с угрозой повреждений линий электропередачи от несанкционированных действий сторонних лиц в пожароопасный период энергетики напоминают о выполнении Правил охраны электрических сетей.

В охранных зонах электрических сетей ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- осуществлять любые действия, которые могут нарушить безопасную работу энергообъектов, привести к их повреждению, повлечь причинение вреда жизни, здоровью людей, повлечь возникновение пожаров;
- производить строительство, ремонт, реконструкцию или снос зданий и сооружений;
- размещать автозаправочные станции и хранилища горюче-смазочных материалов.

Правилами ЗАПРЕЩАЕТСЯ производить действия, которые могут принести ущерб или нарушить нормальную работу воздушных линий электропередачи:

- портить опоры, провода и грозозащитные тросы; повреждать изоляторы;
- набрасывать на провода посторонние предметы, подниматься на опоры;
- устраивать всякого рода свалки (в охранных зонах электрических сетей и вблизи них);
- разводить костры, проводить сельхозпали.

Все организации и физические лица, которые должны производить вблизи электросетей какие-либо работы, в том числе проезд или провоз различных грузов под линиями электропередачи, обязаны СОГЛАСОВЫВАТЬ свои действия с организацией, эксплуатирующей сети, чтобы обеспечить безопасность людей и сохранность ЛЭП.

Должностные лица и граждане, виновные в нарушении нормальной работы электрических сетей, привлекаются к ответственности в соответствии с законодательством РФ.

Во избежание несчастных случаев, которые могут привести к смертельному исходу, необходимо помнить, что электрические сети находятся под высоким напряжением, самовольное проникновение в помещения электроустановок, приближение на недопустимое расстояние к токоведущим частям опасно для жизни. Если вы заметили упавшие опоры, обрыв провода воздушных линий электропередачи, не приближайтесь к ним на расстояние ближе 10 метров. Не приближайтесь и не прикасайтесь к железобетонным опорам воздушных линий электропередачи.

При обнаружении любых повреждений электросетевого оборудования, а также о фактах каких-либо нарушений вблизи энергообъектов СООБЩИТЕ об этом по телефону в с. Нижняя Тавда 8(34533)2-30-94. Жители Тюменской области также могут сообщать информацию, касающуюся вопросов сохранности энергообъектов и соблюдения правил электробезопасности по единому круглосуточному телефону «горячей линии» ОАО «Тюменьэнерго» 8-800-200-55-02. ЗВОНOK БЕСПЛАТНЫЙ

**Администрация филиала ОАО «Тюменьэнерго»
«Тюменские распределительные сети»**

23 мая состоится выставка-продажа обуви (производство г. Москва).

Новое поступление моделей весеннего сезона для мужчин и женщин.

Каждому покупателю подарок!

**Ждём вас с 9:00 до 18:00
в ТЦ «Заречье».**

ИП Дмитриева, ОГРН 305661702401012

Поступление летней коллекции товаров в магазине «Копейка».

Приглашаем за покупками с 9:00 до 19:00 по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. М. Горького, 55/2.

ОГРН 312450112500091

Продам

Мясо (свинину).

Обращаться: тел. 8-952-675-46-64.

Голова быка.

Обращаться по адресу: с. Великаны, ул. Свердлова, 9, тел. 8(34533) 46-4-94.

Поросёнок породы «Ландрас», возраст один месяц, белые.

Обращаться: тел. 8-908-872-47-01, 8(34533) 2-40-42.

Ford-Laser 2003 года выпуска, цвет серебристый, V-1,6, АКПП, кондиционер, два комплекта резины.

Обращаться: тел. 8-908-879-20-45, Владимир.

Земельный участок семь соток в п. Ключи.

Обращаться: тел. 8-919-957-02-14.

Разное

Продам жилой дом площадью 70 кв.м с земельным участком 18 соток в с. Нижняя Тавда. Куплю недострой.

Обращаться: тел. 8-902-812-81-78.

Одиночному мужчине требуется одна женщина (не моложе 65 лет) для совместного проживания.

Обращаться по тел. 8(34533) 2-50-73.

ЛПХ А.Р. Санниковой вторник, пятницу каждой недели с 12:00 в с. Нижняя Тавда (у здания столовой) проводят продажу кур-молодок («Кучинская юбилейная», «Московская чёрная», «Адлерская серебристая», цыплят бройлеров, индюшат, гусят. Выезд в с. Чугунаево, Великаны, Тюнёво по заявкам.

Контактный тел. 8-929-265-88-37. ИНН 720318086072



Коллектив МАОУ «Нижнетавдинская СОШ» поздравляет Татьяну Аверьяновну Чебоксарову с 60-летним юбилеем!

60 – замечательный возраст,
О котором лишь можно мечтать!
Говорить о победах возможно
И подарки судьбы испытать!
Можно многих достичь успехов
И идеи в жизнь воплотить!
Слышать много детского смеха
И прекрасных внуков расти!
И сегодня желаем Вам счастья,
Пониманья, здоровья, любви!
Обойдут стороной путь ненастья
И пусть сбудутся все мечты!

Поздравляем дорогого и любимого мужа, отца, деда Владимира Ивановича Подчуvalова с юбилеем!

Не подыскать такого слова,
Чтоб в полной мере пожелать
Тебе хорошего здоровья
И никогда не унывать.
Желаем счастья и добра,
Поменьше горя и печали,
Чтоб больше было светлых дней,

А хмурые – не посещали.
Но в день чудесный юбилея
Все пожелания хороши,
Пусть все оставшиеся годы
Несут лишь радость для души.

Жена Зинаида, сыновья Виталий и Евгений, снохи, внуки

Поздравляю дорогую, любимую жену Екатерину Яковлевну Кукарскую с 60-летним юбилеем!

Тебе сегодня шестьдесят! Весьма торжественная

дата!
Смотри-ка, ты уже внучат воспитываешь, как детей когда-то.
Теплом и мудростью своей
Даёшь ты детям наставление,

И я в день твоего рождения
Желаю много светлых дней!
Муж

Поздравляем Нину Леонтьевну Тасаковскую с днём рождения!

Пусть лет Вам уже немало,
И жизнь течёт рекой,
Но всё же годы –
Это наше достоянье и богатство,
Особенно, если их с лихвой.
С днём рождения, родная наша,
Желаем ещё много в жизни повидать,
И на пути своём никогда не унывать.
Мы с праздником Вас поздравляем
И миллионы светлых дней
Ещё прожить желаем.

Племянницы Людмила Щепетева и Валентина Козлова, Надежда Девяткова и Илюша Девятков



**25 мая в субботу в 15:00
в с. Нижняя Тавда (у здания столовой)
состоится продажа кур-молодок, кур-несушек (белых, рыжих).**

ОГРН 305660215200027

К сведению

Администрация Нижнетавдинского муниципального района в соответствии с Земельным кодексом РФ информирует о выделении земельных участков в аренду для ведения личного подсобного хозяйства, расположенных по адресам: Тюменская область, Нижнетавдинский район:

- 1) с. Нижняя Тавда, ул. Кирова, 76, ориентированная площадь 1500 кв.м;
- 2) п. Чугунаево, пер. Заречный, 1а, ориентированная площадь 1800 кв.м;
- 3) с. Канащ, ул. Ленина, 20а, ориентированная площадь 3000 кв.м.

Администрация Нижнетавдинского муниципального района в соответствии с Земельным кодексом РФ информирует о выделении земельных участков в аренду для ведения личного подсобного хозяйства, расположенных по адресам: Тюменская область, Нижнетавдинский район:

- 1) с. Тюнёво, ул. Дачная, 1б, ориентированная площадь 2000 кв.м;
- 2) с. Тюнёво, ул. Дачная, 1в, ориентированная площадь 2000 кв.м.

ЦЕНТР

КРОВТЕХ

www.krovteh72.ru

E-mail: krovteh72@mail.ru

ул. 50 лет Октября, 118-119

Тел.: (3452) 323-651, 322-473

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обжаловать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

**Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ,
выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛЯН.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru ТЕЛЕФОНЫ: главного редактора 2-32-35, выпускающего редактора 2-42-18, корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ФАЛЬЦЕВАЯ КРОВЛЯ
ПРОФНАСТИЛ • САЙДИНГ • ВОДОСТОКИ
КРЕДИТ • РАССРОЧКА**
ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк»

ОГРН 1067203292628

25 мая с 9:00 в с. Нижняя Тавда у здания столовой состоится продажа саженцев плодовых деревьев, кустарников и декоративных культур. Большой выбор цветов (пионов, флоксов, горицветов, роз и мн.др.). Продукция плодопитомников г. Кургана и Берёзовского Свердловской обл. ОГРН 308451012600045

Электронный вариант и верстка АНО "ИИЦ "Светлый путь". Газета отпечатана в ОАО "Тюменский издательский дом". 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ № 997 Тираж 3005. Время подписания в печать по графику 15 час. 50 мин., номер подписан 20.05.2013 г. 15 час. 50 мин.